

Бюджет под пристальным вниманием депутатов

Ярослав МОРОЗОВ.

В понедельник на прошлой неделе состоялось очередное 68-е заседание Думы города Покачи, на котором было рассмотрено девять вопросов. Большая часть вопросов касалась местного бюджета.

Финансы прошлого года

В режиме публичных слушаний прошла защита отчета об исполнении городского бюджета за 2014 год.

Заместитель главы администрации по финансам и экономике Алена Ходулапова сообщила присутствующим, что бюджет города на 2014 год принят в ноябре 2013 года. За отчетный финансовый год в него 8 раз вносились изменения, корректирующие показатели доходной и расходной частей. В итоге, по состоянию на 1 января 2015 года уточненный план доходов на 2014 год, за счет всех источников поступлений, составил 1 млрд 414 млн 905 тыс. рублей.

По итогам работы за 2014 год, фактически в городской бюджет поступило 1 млрд 402 млн 111 тыс. рублей.

С целью увеличения объема поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета был разработан План мероприятий по росту доходов бюджета города Покачи на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, при реализации которого удалось получить бюджетный эффект в размере 9 млн 749 тыс. рублей.

По состоянию на начало 2015 года уточненный план расходов на 2014 год составил 1 млрд 495 млн 322 тыс. рублей.

Кассовое исполнение за 2014 год составило 1 млрд 458 млн 807 тыс. рублей или 97,6 % к уточненному плану.

Итоговый дефицит бюджета составил 56 млн 696 тыс. рублей, который был покрыт за счет получения средств у кредитных организаций и изменения остатков средств на счетах по учету средств бюджета.

Инспектор Контрольно-счетной палаты города Светлана Потапова отметила, что годовая бюджетная отчетность за 2014 год составлена и представлена в полном объеме. Выявленные нарушения и недостатки не повлияли на достоверность отчета.

Депутаты отметили необходимость своевременно предъявлять претензии к подрядчикам за невыполнение договорных обязательств, производить сверку



расчетов с поставщиками, предъявлять иски, в случаях увольнения работников, воспользовавшихся отпуском в виде аванса. Они также рекомендовали усилить контроль за арендаторами в части своевременной оплаты арендной платы и планирования программных мероприятий, а также наладить систему мониторинга результатов реализации программ, позволяющих своевременно принимать качественные управленческие решения;

Уменьшение муниципального долга

Выступая перед депутатами, заместитель главы администрации по финансам и экономике Алена Ходулапова отметила, что требуется корректировка бюджета города на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов в связи с выделением из бюджета автономного округа дотации на обеспечение сбалансированности местных бюджетов более чем на 63,5 млн рублей. Еще почти 4,5 млн рублей выделено из резервного фонда Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Субвенция из федерального бюджета на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан составила еще почти 1,5 млн рублей.

Людмила Анатольевна пояснила, что, действительно, комплексные кадастровые работы по всем земельным участкам и объектам недвижимости в городе потребуют дополнительного финансирования в размере от 12 до 21 млн рублей. В настоящее время окружные органы власти проводят работу по определению необходимых финансовых вложений. И предполагается, что финансирование будет возложено не только на муниципальный, но также на окружной и федеральный бюджеты. «На текущий финансовый год дополнительных расходов из городского бюджета не потребуется», – уточнила Людмила Гелетко.

Алена Евгеньевна уточнила, что, в соответствии с увеличением доходной части бюджета муниципального образования увеличивается и его расходная часть, но не так значительно – всего на 6 млн рублей. Из них большая часть (5 млн рублей) направляется на исполнение целевых обязательств перед бюджетом автономного округа.

Депутаты рекомендовали направить дополнительно

выделенные средства на погашение долгов города перед бюджетами различных уровней. Таким образом, долг города Покачи перед кредитными организациями и другими бюджетами в плане 2015 года составит 278 млн рублей.

Депутаты утвердили внесение изменений в бюджет города на 2015 год и выразили надежду на то, что комитет финансов администрации города приложит все усилия для дальнейшего снижения долговой нагрузки на муниципальный бюджет.

Дополнительные функции – дополнительные расходы

В связи с изменением федерального законодательства необходимо внести поправки в действующее Положение о комитете по управлению муниципальным имуществом. Изменения касаются полномочий по организации комплексных кадастровых работ. Об этом депутатам рассказала заместитель председателя комитета по управлению имуществом Людмила Гелетко.

Депутаты были озабочены. С одной стороны, дополнительные функции всегда лучше для города, но с другой стороны – они повлекут и увеличение расходов бюджета.

Людмила Анатольевна пояснила, что, действительно, комплексные кадастровые работы по всем земельным участкам и объектам недвижимости в городе потребуют дополнительного финансирования в размере от 12 до 21 млн рублей. В настоящее время окружные органы власти проводят работу по определению необходимых финансовых вложений. И предполагается, что финансирование будет возложено не только на муниципальный, но также на окружной и федеральный бюджеты. «На текущий финансовый год дополнительных расходов из городского бюджета не потребуется», – уточнила Людмила Гелетко.

Наказы избирателей остались невыполнеными

Большое возмущение депутатов вызвала информация о том, что все наказы избирателей остались на бумаге по

причине отсутствия финансирования.

Народные избранники обратили внимание, что один наказ остается неисполненным в течение ряда лет, а в частности обустройство тротуара рядом с магазином «Север». Депутаты получили заверение администрации города о том, что наказ будет выполнен до конца текущего года.

Депутаты выразили мнение о необходимости получения от собственника магазина гарантий по выполнению данного поручения.

Наказ избирателей домов №№ 15 и 17 по улице Комсомольской о переносе контейнерных площадок для сбора мусора в дворовое пространство взял на себя депутат Марат Тимергазин. Он сообщил, что уже ведется согласование с организациями о переносе площадок и строительстве их ограждений.

Депутат Дмитрий Семенихин поднял вопрос о необходимости перепланировки тротуаров в том же микрорайоне, поскольку в зимнее время не учтены требования безопасности при сходе снега со скатных крыш.

Депутаты приняли информацию о выполнении наказов избирателей к сведению, но выразили единогласие по поводу установки более конкретных сроков реализации планов.

Не выполнить – нельзя, выполнить – дорого

Депутаты Думы рассмотрели представленный администрацией города план мероприятий на 2015 год по устранению предписаний надзорных органов в учреждениях социальной сферы.

Представителями управлений образования, по физической культуре и спорту, культуры и молодежной политике, выступая перед депутатами, отметили, что надзорными органами выдано предписаний, содержащих 44 пункта замечаний, при этом было подчеркнуто, что 23 из них полностью выполнены к настоящему моменту. Оставшиеся пункты требуют дополнительного финансирования из средств местного бюджета в размере не менее 2 млн рублей.

Депутаты предложили администрации города рассмотреть возможность финансирования необходимых работ по устранению замечаний надзорных органов.

Транспорт в шаговой доступности

При утверждении Генерального плана города Покачи было обращено внимание

депутатов на то обстоятельство, что пешеходная доступность детских дошкольных учреждений и общеобразовательных школ не соответствует нормам, установленным в Ханты-Мансийском автономном округе, и в Нормативах градостроительного проектирования города Покачи.

Суть проблемы заключается в том, что частный сектор города отрезан от маршрута общественного транспорта. Частный сектор из года в год расширяется, увеличивается количество проживающих в нем детей. При этом строительство школы в районе частной застройки нецелесообразно. Депутатами было принято решение об изменении маршрута городского автобуса.

Вопрос вызвал значительное обсуждение среди депутатского корпуса, который был озабочен отсутствием предложений по решению проблемы от администрации города. Депутаты рекомендовали в кратчайшие сроки разработать и представить на рассмотрение Думы города план по решению проблемы доступности образовательных учреждений.

Благоустройство территории – обязанность собственника

К вопросам местного значения относится утверждение Правил благоустройства территории городского округа, устанавливающих требования по содержанию зданий, сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения. Организации-собственники объектов обязаны иметь схему благоустройства прилегающей территории, соответствующую требованиям Правил благоустройства.

Депутаты заострили внимание на том, что отсутствуют схемы благоустройства и внутри дворовых территорий и обратились к администрации о необходимости разработки всех схем благоустройства территории города.

Подводя итог заседания, председатель Думы Наталья Борисова заострила внимание на необходимости принятия мер по повышению эффективности использования бюджетных средств, поскольку каждый вопрос, каждое решение влечет за собой финансовые затраты, а значит они должны быть взвешенными и продуманными.

Фото автора.